

中共吉林艺术学院委员会文件

吉艺党发〔2025〕4号

关于进一步加强学院领导班子自身建设的规定

为深入贯彻落实党中央和省委有关要求，充分发挥领导班子模范引领、榜样带动作用，加快促进学院实现高质量发展，现就进一步加强学院领导班子自身建设作出如下规定。

一、做对党忠诚的表率。领导班子带头夯根基，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。按照社会主义政治家、教育家的标准严格要求自己，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，牢固共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，坚定马克思主义信仰，坚持社会主义办学方向，认真贯彻新时代党的教育方针，落实立德树人根本任务，夯实意识形态工作责任制。严肃党内政治生活，积极开展批评与自我批评。对党

忠诚老实，如实报告个人有关事项。

二、做理论学习的表率。领导班子带头抓学习，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平文化思想和习近平总书记关于教育的重要论述，不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。提升党委常委会“第一议题”学习和党委理论学习中心组集体学习效果，班子党员成员每年在集体学习中重点发言不少于2次，为党员干部教师讲党课不少于1次。自觉抓好个人自学，努力做到深学细悟，以理论上的坚定保持政治上的清醒。

三、做严守规矩的表率。领导班子带头守规矩，坚持党对学院事业的全面领导，认真执行党委领导下的校长负责制，严格落实学院党委管党治党、办学治校主体责任，把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实。坚持民主集中制，正确处理集体领导和个人分工负责的关系，坚持“五个必须”，杜绝“七个有之”，该请示的及时请示，该汇报的主动汇报。坚持党的领导和依法治校相统一，不断完善现代大学治理体系。加强制度的约束与执行，树立规矩意识，坚持按章办事，不主观臆断，不越级指挥。

四、做勇担使命的表率。领导班子带头担使命，坚持为党育人、为国育才，积极弘扬教育家精神，带头涵养师德师风，带头树立育人情怀，全面提升人才培养质量。班子成员要积极走进学生课堂听课、讲课，每年听思政课、专业课或基础课不少于4学时，党委书记、院长每年讲思政课不少于8学时，班子其他成员

每年讲思政课不少于4学时。班子成员要积极开展访企拓岗，为学生就业创业广辟资源、充分服务。

五、做务实创新的表率。领导班子带头重实干，善于抓事业发展中的主要矛盾和矛盾的主要方面，抓住重点，主攻难点，坚持问题导向，树立系统思维，加强统筹协调，强化顶层设计。坚持实事求是，弘扬实干精神，不提空洞泛泛的目标，不走虚浮飘渺的形式。坚持过硬作风干事创业，做到言行一致、行胜于言，真正拿效果说话、以实绩交卷。坚持守正创新推动发展，围绕服务教育强省、教育强国、文化强国建设，全面推动学院内涵质量创新发展。

六、做提升本领的表率。领导班子带头硬本领，弘扬伟大建党精神，传承百年奋斗经验，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。强化“本领恐慌”意识，加强对有关政策的学习、领会和把握，积极深化改革，敢于担当作为，不断提升解决复杂问题的能力和水平。坚持向群众学习、向专家问计，涉及学院发展和教职工利益的重大事项，决策前要通过多种方式广泛征求意见，必要时组织专家充分研究和论证，切实提升班子领导能力和治校水平。

七、做服务师生的表率。领导班子带头强作风，坚持调查研究，积极深入基层，及时了解师生员工关注的焦点热点问题，班子成员每年走进联系学院调研不少于2次，每年撰写调研报告1份。牢固全心全意为人民服务的宗旨，主动服务教师发展，积极

助力学生成长。树立人才是第一资源的价值导向，尊重知识、尊重人才、尊重劳动、尊重创造。正确处理专业发展与领导职责的关系，不因个人专业事项影响领导岗位职责的履行，杜绝本位主义，不担任与自己学科背景、研究方向无关联的学科专业、平台基地和科研项目的负责人。

八、做艰苦奋斗的表率。领导班子带头持勤俭，树立艰苦奋斗精神，强化勤俭节约意识，坚决杜绝铺张浪费。树立过紧日子的意识，坚持开源节流，严格财务管理，把钱花到事业发展的刀刃上。提倡绿色化、信息化、无纸化办公，积极使用 OA 系统线上办公，不涉密的工作材料利用邮箱或微信等方式传送，精简工作会议，倡导合并召开，严格出差审批，严控大型活动，办公设备能用即用，文件材料双面打印。提倡光盘行动，拒绝餐饮浪费。

九、做团结奋进的表率。领导班子带头促和谐，强化团结协作意识，大力营造团结共事、和谐干事氛围。加强党委常委会、院长办公会各项议题会前沟通，谁提请谁沟通，以学习提高认识，以沟通促进共识，以目标引领行动，以制度保障落实。努力提升个人素养，既讲原则、又讲风格，以理服人、以情感人，宽容大气、谦逊平和，博学求真、至善尽美，带头涵养山清水秀的政治生态、风清气正的育人环境，带头营造心齐气顺的工作氛围、事业红火的发展局面。

十、做廉洁自律的表率。领导班子带头严律己，模范遵守《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》，对学院选

人用人、人事招聘、职称评定、评先评优、招生就业、招标采购、基建维修等事项不说情、不打招呼，淡泊名利、夙夜在公，自觉接受组织监督、群众监督，坚决守住廉洁底线。严格落实党风廉政建设“四个责任”，看住自己、管住下级，党委书记、纪委书记与班子成员、处级干部开展廉政谈话做到经常化，班子其他成员与分管部门负责人每年至少开展1次廉政谈话。



中共吉林艺术学院委员会

2025年3月5日